

# “2022通州榜样”第一季度榜单发布

十几年如一日照顾老街坊,不嫌脏、不怕累,任劳任怨从不叫苦;忠诚担当、秉公办案、勇挑重担、无私奉献,带头攻坚执行大案要案,出色完成各项办案任务;独自面对高额的负债,照顾年幼的儿子,不向挫折低头,辛勤工作养家……日前,“2022通州榜样”第一季度榜样人物名单公布,活动组委会共收到推荐候选人150名,经严格评审,王桂玲、乔石、贾云旭、杨凤芹、邵玉喜、张京生、弓会芳、屈淑琴、郭迪、王瑞兵、胡森、王俊凤等12人上榜。

## 助人为乐—王桂玲



王桂玲是北苑街道通惠南路一小区居民。2010年,通州区北大街104号院拆迁后,为了方便照顾老街坊孙蕴芳,王桂玲特意为孙蕴芳租住了距离近的房子。十几年来,她每天给老人做饭、洗衣服、收拾家务,空闲时间还要陪她聊天,排解独居的寂寞。日常端饭送水,帮老人翻身活动筋骨,为其清洁身体,换洗、晾晒便溺脏的被褥,王桂玲任劳任怨从不叫苦,一直照顾到孙蕴芳去世。现在,王桂玲把更多的精力放在了志愿服务活动中,积极参加小区疫情防控值守、社区周末卫生大扫除等活动,持续发挥光和热,照亮更多的人、温暖更多的人。

## 敬业奉献—邵玉喜



邵玉喜是通州区人民法院民事审判三庭副庭长。从事执行工作11年以来,他办理执行案件近6000件,收获当事人锦旗、感谢信100余次,以善于执行复杂疑难案件著称,执结案件均质量过硬,被称为“专家型”法官。2022年,邵玉喜勇挑重担从事涉副中心案件的审判工作,他牺牲休息时间,深入实地,刚柔并济,圆满执结相关案件,为副中心建设提供了有力的司法保障。在办案中,他还想他人所想,急他人所急,耐心细致地做好思想工作,促成双方和解。邵玉喜连续多年被评为“办案能手”“优秀共产党员”“先进工作者”等。

## 敬业奉献—郭迪



郭迪是区市场监督管理局投诉举报事务中心主任。他积极推进接诉即办等各类诉求渠道的高效便捷和迅速流转,做到件件有记录,事事有回音。自2017年1月以来,他成功解决群众诉求1000多起,为市民挽回经济损失50余万元。新冠疫情暴发以来,郭迪主动承担下沉社区和值班值守工作,晚上9点下沉结束后还需回单位处理群众诉求,做到疫情防控 and 接诉即办工作“两手抓”。

## 敬业奉献—乔石



乔石是北京市公安局通州分局徐辛庄派出所社区民警。从警以来,表现突出,先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功4次,嘉奖3次。乔石管辖的尹各庄社区曾有流动人口倒挂、治安隐患突出等治理难题,他因地制宜,逐步打造尹各庄社区的治安防范体系,新增摄像头点位80余个,组建村民治安巡防队。他参与解决涉及30人以上的劳资纠纷共计35批次,涉及金额总计约1.2亿元人民币。为了让群众需要帮助时能够及时联系上自己,乔石专门自制了警民联系卡,只要群众打来电话,他总会耐心倾听,解群众之所困。

## 敬业奉献—张京生



张京生是通州区卫生健康监督所监督员。疫情来临,她临危不惧,勇于担当。2003年非典来临,她毅然辞别刚满一岁的儿子,走进隔离区,在抗击非典的最前线连续战斗60天。2020年新冠疫情暴发,她第一个报名入住隔离点,圆满地完成了入境人员隔离保障任务。在得知保障北京冬奥会同事需要支援时,她又毫不犹豫地接替了同事,转战到北京冬奥会进行保障工作。在将近20年的卫生监督工作中,张京生踏实肯干、任劳任怨,用实际行动践行着全心全意为人民服务的初心和使命。

## 敬业奉献—王瑞兵



王瑞兵是中国邮政集团有限公司北京市通州区分公司马驹桥支局营业部运行主管。他持有邮递员中级证、邮政营业员、储蓄员、分拣员、营销员等多个岗位资格证书。他秉承着“在岗一分钟,尽六十秒”的态度,努力做好岗位工作,扎扎实实、任劳任怨,高效优质的服务赢得了用户的口碑。身为党员,他还坚守“为人民服务”的初心,以身作则,无私奉献,先后2次参与无偿献血活动,主动响应爱心公益事业,为大家做出了榜样。

## 助人为乐—贾云旭



贾云旭是区生态环境局干部,参加工作10余年来,她一直扎根生态环境局基层岗位。2021年8月,贾云旭作为第三批下沉防疫力量支持社区抗疫。值勤中,她发现了正在呼救的李女士,帮忙将昏厥的孩子送往医院,看着孩子转危为安,又帮着办完手续、付完费才又回到了岗位上。半个月后,李女士通过付款单据辗转找到了贾云旭,表达感激之情。贾云旭还在下沉潞城镇东刘庄村时,帮助村民卖掉滞销的蔬菜,助人为乐的善举就像四月春风一样吹暖了村民们的心,得到了村民们真心的支持和感谢。

## 孝老爱亲—弓会芳



弓会芳是于家务回族乡小海字村村民。在丈夫重病去世后,她独自面对高额的负债,照顾年幼的儿子。不向挫折低头,辛勤工作养家。她一如既往地孝敬婆婆,每天下班回家给婆婆按摩腿,隔几天帮着洗澡洗衣服。她还像丈夫在世时一样,同哥嫂生活在一起,一家人和睦相处,对大嫂大嫂和自己亲哥嫂一样,大嫂生病住院总是她陪同一起。对侄女也和亲女儿一样,照顾得无微不至。她时常用“孝老爱亲”约束自己,她说,家庭和谐是保证社会稳定和事业成功的基础。

## 孝老爱亲—胡森



胡森家住西集镇,在父母相继去世后,他选择坚强面对,一边上班一边照顾年迈的爷爷和奶奶。每天开车上班往返路程要3个小时,即使工作辛苦,可胡森每天下班回到家,都会给爷爷和奶奶做饭、收拾屋子,并把第二天的饭准备好。爷爷奶奶的衣物,他也是勤快勤洗,休息时间还会把被褥晾晒。村民经常在街上看到胡森推着爷爷奶奶散步,纷纷夸赞他有孝心。胡森常说:“我的肩膀有两头,可以撑起两个家庭。”

## 助人为乐—杨凤芹



杨凤芹是永乐店镇邓庄村村民。她22年如一日,关心照顾村中孤寡老人赵发,使老人享受到了没有子女胜似子女般的照顾。平时家里农活再多,她也要抽空去看老人,收拾屋子,清洗衣物,每天给老人送饭。就这样,一年四季,杨凤芹对老人的帮助从来没有间断。她还和爱人一起,为赵发老人翻建了房屋,让老人住上了宽敞明亮的新房子。杨凤芹用爱心照亮了老人的心,用真诚无私的助老行为深深地感染着全村人。

## 孝老爱亲—屈淑琴



屈淑琴是玉桥街道玉桥南里社区居民。作为社区第一党支部书记,屈淑琴从不忘共产党员身份,无论抗击新冠疫情还是参与志愿活动,她始终冲在第一个。新冠疫情在新春佳节突然袭来时,屈淑琴不怕风险,主动请缨,带领社区党群先锋服务队到疫情防控第一线参与社区防疫值勤。在北京冬奥会、冬残奥会等重要活动期间,她在一前拼搏奉献的身影,带动了更多志愿者投身于疫情防控和社区服务。屈淑琴还化身居民诉求收集员、矛盾纠纷调解员、便民服务代办员,用一颗热心和一腔温情,将很多难题化解于无形。

## 孝老爱亲—王俊凤



王俊凤是永乐店镇马合店村村民。结婚30年,她没和公婆红过一次脸,老人有什么需求,她总会尽力满足。农村人不兴过生日,可王俊凤总是细心地记着老人的生日。每次老人生日之前,她都会提前把礼物准备好,让两位老人高兴得像孩子一样。公公去世后,婆婆身体也越来越不好,王俊凤主动把老人接到家里,每天照顾老人的吃喝拉撒、擦洗按摩,多年来都是任劳任怨地伺候。老人经常感慨自己有福,能遇到这么好的儿媳。在王俊凤的言传身教下,女儿也变得特别懂事,回到家总会先去看望奶奶,说些笑话哄老人开心,让老人从未感到过孤单。让王俊凤倍感温暖的是,每次她的生日到来前,婆婆都会提醒家人为她买礼物。就这样,长辈心疼小辈,小辈孝敬长辈,一家人住在一起其乐融融,引得邻里交口称赞。